

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és esztendőnk kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vetetnek fel.	Társzerkesztő: <b>Wagner Antal</b>	Laptulajd. és fel. szerkesztő: <b>Dr. Valentin Emil</b>	Főmunkatárs: <b>Dr. Nyiraty János</b>	Előfizetési árak: Évesre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	---------------------------------------	--	--	---

## Baja és a választói jog.

Egy kissé furcsa talán az olvasó előtt, hogy egy olyan kérdést hozunk lokális vonatkozásba, amely tulajdonképpen nem is lehet lokális kérdés, hanem csupán csak országos vonatkozású. Csak hogy mi abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy most, amikor mindenfelé az általános, egyenlő és titkos választói jogról beszélnek, akkor úgy látjuk, hogy — ha csak jövő esztendőben törvénybe nem iktatják az általános választói jogot — minálunk már a jövő esztendőre megszűkül a joggal felruházottak köre.

Nézünk csak: Amikor Tisza István gróf miniszterelnöksége idején összeírták a 20 éven felüli férfiakat, volt Baján ilyen 5090. A helyzet ma sem igen változhatott. Az akkori és a mai állapot között igen lényegtelen az eltérés. A függetlenségi éra alatt kiszélesítették a jogkört és — akinek csak volt hozzá jogcíme, annak megadták a választói jogot. Így történt, hogy Baján, ahol annakidején 500-600 ember volt a kiváltságos, aki jogokkal volt felruházva, a függetlenségi rezsim alatt majdnem 1600-ra ugrott a választók száma. Ez is meglehetősen kevés, ha tudjuk, hogy 5000 felnőtt férfi van a város falain belül, akik megannyia teljesít az állammal szemben kötelezettségeket. Azonban a törvény ellenére nem lehet jogot adni s így igazán szép rikordnak kell vennünk az 1600 választót.

Azonban, ma már kevesebb a választók száma. Jövő esztendőre még kevesebb lesz, mert ez évben már a legutóbbi adókiivetés alapján állítják össze a szavazók névsorát. Már pedig igen sok embernek egy-két koronával keve-

sebb adót vetettek, ki, mint a cenzus. És ezért az egy két koronáért elvesztették az állampolgári jogok legszebb, leglényegesebb részét.

És most jön az új adótörvény, amely megállapítja 800 koronában a létminimumot.

Ezzel aztán legalább 25—30 percentismét csökken a választók száma.

Igazán itt volna már az ideje, hogy meglegyen az általános választói jog.

## Felolvasás a felolvasásról.\*)

Írta és a »Bajai Kereskedő Ifjak Egylete«-ben felolvasta: **Fodor Károly.**

\*) A felolvasás keretén belül előadott »A szabadsághős szobra« című tárcát, mint önálló cikket fog megjelentetni.

A felolvasó.

Igen Tisztelt Uraim!

Amikor a »Bajai Kereskedő Ifjak Egylete« részéről azt a megtisztelő felhívást kaptam, hogy üljek ide a felolvasó asztalhoz és tartsak felolvasást, arra a kérdésemre, hogy milyen tárgyat válasszak, azt a választ kaptam, hogy a téma megválasztását teljesen rám bizzák. Az az én kedves barátom, aki először szól nekem, azt jegyezte meg mégis, hogy talán valami humoros micsodát.

Hár ami az én humoromat illeti, azzal nem lehetek valami nagyra. Az én humoros tárcámnak kétféle hatása lehet. Vagy a hallgatóságom szökik meg a felolvasás alatt és a tárcát végén a felolvasó, meg az üresen ásitó széknek lennének barátságos, meghitt együttletben, vagy pedig Önök itt maradnának, ellenben a felolvasót ösztökélnék arra, hogy minél előbb, minél gyorsabban lépjen a távozás hímes mezejére. Nem! Önök sokkal udvariasabb emberek, semhogy ez a két eset számításba jöhessen. Éppen ezért a harmadik eset a valószínű? A hallgatóság csendes, de mély álomba merül és amikor a felolvasó végre a »humorosnak« mondott micsoda végéhez jut, az elnökség gyorsan felébreszti a tisztelt tagokat, akiknek a tagsági díjon felül még az a súlyos kötelezettségük, hogy az én felolvasásomat végig »élvezzék« (idéző jelben). Pardon uraim.

Nem alszanak még? Nem. Tehát humorizáljunk tovább.

Nekem ehhez is kell értenem. Az újságitronak mindenhez kell értenie. Közigazgatáshoz, persze hogy értenie kell. Humoros tárcát is kell írni tudni.

Nekem például muzsikához is értenem kell. Nem konyitani, kérem, hanem érteni. Hát ami azt illeti, van is bennem muzsikális érzék és hozzáértés. Megtudom különböztetni a tambura szót a zongorától és a hegedűt a cimbalmozástól. Ha csak ennyiből állana a zenekritika, nem is volna baj. Ugy megírnám a referátát, mint amily könnyen megfogalmazom a »Nincsen többé kopasz feje«, vagy az »Eladó ház« hirdetését.

De hát kérem az operettnél azt is meg kell állapítani, hogy könnyű és szép a muzsika, hamisan énekel Bájvölgyi Nusika. (Ezt bizvást megírhatom, mert az operettprimadonnák pont olyan zenei műveltséggel vannak megáldva, mint a kritikusok.) A tenorista tisztán és könnyen vágta ki a magas c-ét, (sokszor megírtam, de még ma sem vagyok tisztában a magas c zenei fogalmával), a zenekar tulharsogta az énekkart, de a kórus derekasan működött a fináléban. Szerencsére tudom, hogy a finále, az finále, tehát nem a felvonás elején, hanem a végén van és ott az egész kórus torkszakadtáhol kiabál. Tehát jól működtek. De honnan vegyem a többi zenei tudást? Szerencsére a felvonás végén kimegy a karmester a színpad elé cigarettát és port szívni. En hozzátalalokozom minden felvonás után és mint-hogy a katmester kiönti a lelki keservét, hogy hiába vesződik ezekkel a zenei alfabetákkal. En másnap nyugodt lélekkel magamra ölthetem a szigorú, igazságos kritikuszemet és a rossz előadást lecsepülöm. Este aztán szid a színészhad, de gyben mindenki örül magában, hogy amazok pukkadnak, hogy végre találkozott egy hozzáértő kritikus, aki megmondja az őszinte szót. A karmester pedig messziről gratulál: Egészen az véleményem!

Há kérem ez is felolvasás. Ezzel is töltjük az időt. Csakhogy kérdés, hogy van-e szükség egy szakegyesületben — mert hiszen a »Bajai Kereskedő Ifjak Egylete« az — olyan felolvasásra, mely a legjobb esetben is szóra-

# ANGOL GARNITURÁK

legfinomabb antik moutonból, mokettéből a legújabb modellrajzok szerint készülnek saját műhelyünkben

Telefonszámunk 143

## HAAS ÉS WEISZ

bütoráruházában BAJA, Szent István-tér  
a Bajavidéki Takarekpenztar épületében

kozlat. Szórakozásra még a mi városunkban is, ahol pedig még a mi városunkban is, ahol pedig a kávéházon kívül kevés szórakoztató hely van, nyílik jobb alkalom, mint egy olyan felolvasás, amely többé-kevésbé (inkább kevésbé, mint többé) humoros.

Megvagyok győződve, hogy Önöket a legkevésbé sem érdekli az, hogyha egy kissé meglebbeutem a vidéki újságírás titkait rejtő függönyöket.

Az előbb elmondottakat igazán csak azért irtam meg és olvastam fel, hogy rámutassak arra, hogy szerény véleményem szerint milyennek nem szabad lenni egy kereskedelmi alkalmazottak által fenntartott egyletben a felolvasásnak.

Amikor valaki elfoglalja itt, ebben a teremben a felolvasó asztalt, annak feltétlen számolnia kell azzal, hogy itt jobbára de faktó kereskedő ifjak képezik a hallgatóságot, akik ma alkalmazottanként keresik meg a mindennapi kenyerüket, de mindenki, vagy legalább a legtöbb kereskedelmi alkalmazottban él az a remény, forr az a vágy, hogy egyszer a maga ura legyen.

Amikor egy fiu először lép tanoncként a boltba, kicsi agyában megfogamzik már az a remény, hogy lesz egyszer neki is olyan boltja, annyi portékája, olyan sok vevője, mint a gazdájának. Ez a folyton növekvő reménység sarkalja a munkájában. Ha azzal a bizonyos marsallbot hasonlattal élnek, azt mondanám, hogy minden kereskedőtanonc és irudai praktikáns a zsebében hordja a saját üzletének kulcsát. A kérdés csak az, hogy mikor veszi azt elő.

Mindenkinek az a célja, hogy önálló lehessen. A kereskedés kincses bánya, csak tudni kell azt a bányát minél intenzívebben kiaknázni! A szakképzett bányász több kincset tud a felszínre hozni, mint az, aki csak éppen, hogy konyit hozzá. És itt eljutottam oda, ahova jutni akartam.

(Folytatás következik.)

## Telefonhírek.

Budapest, 1912. február 3.

### A képviselőház ülése

Az adriai egyezményt harmadik olvasásban fogadták el a Házban. Azután Farkas Pál interpellált az újságírók sérelme dolgában és kérte az igazságügy-minisztert, hogy védje meg az újságírókat olyan tehetőségtől, mint a Pesti Naplónál volt.

Székely igazságügy miniszter a Pesti Napló dolgába nem avatkozhatik, mert az az erők harca.

Polónyi Géza a horvát dolgokban interpellál. Khuen miniszterelnök nem tehet az ellen, hogy Horvátországban legyenek álmodozók. A trializmus dolgában a kabinetirodába juttatott memorandum a papirkosárba kerül.

### A politikai helyzet

Khuen miniszterelnök ma tárgyalt Déryvel, Holló Lajossal és Batthyány Tivadarral. Kormánypárti körökben az a hír van elterjedve, hogy a parlamenti béke küszöbön áll. Khuen miniszterelnök holnap Bécsbe utazik, jelentést tesz a felségnek az eddigi tárgyalásairól és

a legközelebbi képviselőházi ülésen, amely szerdán lesz, felszólal és megjelöli azokat a feltételeket, amelyek alapján a béke megköthető.

Hazai honvédelmi miniszter már ma Bécsben van és jelentést tesz a királynak a miniszterelnök, Apponyi és Kossuth között lefolyt tárgyalásoknak katonai részéről.

### A prezumpatív trónörökös

felesége átveszi az udvarnál az első hölgy szerepét.

### Aerenthal

külügyminiszter állapota annyira rosszabbra fordult, hogy ma már aggasztóvá vált.

## NAPIHIREK.

### Elítélték a nagybaracskai erdészt.

#### Megölte a haragosa barátját.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Barna Antal nagybaracskai kincstári erdész több ízben meglepte Földváry János nagybaracskai lakost amint az erdőből fát lopott. Az erdész lopás miatt feljelentést is tett Földváry ellen, akit a törvényszék annak idején fogházra ítélt.

Amint Földváry kiszabadult a fogházból, ráesett Barnára és megszurta az erdészt. Barna ekkor súlyos testi sértés miatt jelentette fel Földváryt, akit azonban bizonyítékok híján felmentettek. Ettől a pillanattól kezdve Barna mindig készült arra, hogy Földváryt megfoszulja magát. A múlt év december 5-én Barna és Földváry a Müller-féle kocsmában találkoztak. Földváry átment a Palásthy-féle kocsmába. Barna Antal oda is utána ment ellenfelének kiment a konyhába és forgópisztolyával onnan rá akart löni Földváryra. A kocsmárosné és a fia azonban még idejekorán elvették a felig ittas embertől a revolvert. Barna eltávozott a kocsmából, de a aki néhány barátjával nemsokára arra ment. Ekkor már sötétedni kezdett és az alakokat nem lehetett jól felismerni. Barna elővette a vadászfegyverét, amellyel le akarta löni Földváryt, de a golyó célt tévesztett és Földváry helyett Kincze Ferencet találta.

Kincze Ferencet súlyos sérüléseivel szállították a bajai kórházba, ahol december 8-án behalt sérüléseibe.

Barna Antal ellen a szabadkai ügyészség halált okozó súlyos testi sértés miatt emelt vádat, melyet ma tárgyalt a szabadkai törvényszék esküdtbírósága.

Az esküdtek egy órai tanácskozás után hétnél több igennel bűnösnek mondták ki a vádlottat halált okozó súlyos testi sértés büntetésében, mire az esküdtbíróság Barna Antal négy évi börtönrre ítélte. Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a védő és vádlott ellenben semmisségi panaszt nyújtottak be.

**Póstás mulatság.** A bajai posta- és táviradalítztek és szolgák 1912. évi február hó 11-én (vasárnap) az Ipartestület dísztermében színelőadással egybekötött jótékony célú zártkörű táncvigalmat rendeznek a következő műsorral: Boldog házas élet, vigjáték, és Az eleven holt házaspár, bohózat egy felvonásban. Főpróba február 9-é este 8 órakor, amelyre csak 20 filléres belépőjeggyel lehet bemenni.

**Ismeretterjesztő előadások.** Mint már jelezük, a belvárosi állami népiskolában szervezett népies előadás újabb s összeállításában kedves műsorral folytatódik fog, melyre ezton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Az előadás f. hó 4-én, vasárnap háromnegyed négy órakor kezdődik.

**A Kath. Legényegyesület** holnap i. előadásán dr. Bárdos József főgimn. tanárnak a magyar irodalomtörténetéről szóló nagyfontosságú értekezését több zene, ének és szavaltatszámokból álló műsor fogja követni, melyből kiemeljük Vigyázó Józsefné cimbalomjátékát (F. moll »Magyar ábránd« Erdélyi Dezsőtől) és Siposs Istvánné, valamint Nemes Irma »A falun« c. dialogját.

**Felülízetés.** A Munkás Otthonnak 1912. január 28-án tartott táncmulatságán felülízetni szivesek voltak: Ifj. Szemző Gyula 20 K. Pollák Lajos 10 K. Klauber Salamon, Trafikant Károly 4—4 K. Drescher Gyula, dr. Walleshausen Gyula, Gaál József, Hutflusz Vendel, ifj. Nány Lajos 2—2 K. Fábik József 1 K. A felülízetéseket ezton is hálás köszönetet mone a Munkás Otthon vezetősége.

**Óvakodjunk orosz kevert és orosz csiraképtelen répamagvak forgalomba hozatalától és vásárlásától.** Megbízható répamagvakban ez idén nagy hiány állott be és ezért igen sok orosz eredetű répamag kerül eladásra Bisenzi, sőt Quedlinburgi cégektől is. A gazdasági egyesület állást foglalt ez ellen és a gazdákat nagy károk ellen megóvándó, nemkülönben az állattartás és állattenyésztés érdekében kijelentette, hogy ama magkereskedők és viszontelárusítók, kik répamagot akár a faj, akár a származás hamis megnevezése alatt adnak el, csalást és büntetendő cselekményt követnek el. Egyszersmind felkérte a gazdasági egyesület a többi testvér egyesületet is, hogy eme határozatához csatlakozzanak és a gazdaközönséget a leghatósabb módon óvják attól, hogy kétes

# Ha „FORHIN“-nal permetez



**I - SZOR**  
kevesebb  
a gond,

**II - SZOR**  
kevesebb  
a munka,

**III - SZOR**  
kevesebb  
a munkabér!

mert a »FORHIN« a sokszorta megjavított **BORDÓI KEVERÉK** kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves leveleire is!

Bármily harmatnál permetezhet vele! Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Kérjen ingyen és bérmentve leírást a Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képező „Rézkénypor” és „Bordói port”.

**FORHIN-gyártól, Budapest, VI., Váci-ut 93.**



eredetű, avagy csiraképtelen és vegyes orosz-répa magvakat vegyenek.

**Gyógyíthatatlan betegségnek** tartották evszázadok óta az Epilepsziát. E régi hit azonban bebizonyult, hogy a rádiummal való kezelése az Epilepszia ellen is csodálatos gyógyító hatást fejtett ki. Dr. Szabó B. Sándor speciálista orvos, ki az epilepszia gyógyítása terén már eddig is kiváló hírnévre tett szert, az által, hogy a rádiumban rejlő gyógyító erőt az epilepszia gyógyítására is felhasználja, e kombinált módszerrel a bajgyökeresebb gyógyítását teszi lehetővé, mit a gyógyult esetek nagy száma bizonyít. Gyógyulást keresők felvilágosításért dr. Szabó Sándor rendelő intézetéhez (Budapest, V. Nagykorona utca 18) forduljanak.

**Az aranyér** vérpangásnak és szokványos székrekedésnek a következménye, fél, esetleg egy egész pohárnyi természetes **Ferenc József** keserűviz naponta ehgyomorra véve rövid idő alatt lényeges javuláshoz, gyakran teljes gyógyuláshoz vezet. A leghiresebb kóródákban már évtizedek óta használják.

A vételnél ügyeljünk arra, hogy a fűszerestől vagy gyógyszerestől igazi Ferenc József keserűvizet kapjunk, mert mint a budapesti Szent Jánoskórház igazgatósa, az osztály főorvosok egy behangzó véleményadása szerint, bizonyítja: a Ferenc József gyógyviz a többi keserűvizeket, enyhe ize, csekély (50—100 grammnyi) adagolása és legelőnyösebb sikere által messze felülmulta: szokványos székrekedésnél, alhasi vérpangásnál és aranyernél.

Ebből látható, hogy orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a Ferenc József keserűviz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk a gyógytáraaban vagy kereskedésekben határozottan valódi Ferenc József keserűvizet.

Szégészterkeztő

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

## Eladó szőlő!

A Pető-dűlőben, egészen közel a városhoz egy szőlő, szántó-földdel együtt szabadkézből eladó. Bővebbet Bela-király-utca 17. sz.

## Kedves Szabóné, mit tegyek?

A gyerek köhög, és egészen rekedt, a nyaka vörös és én nagyon felek. De hát most, késő este mégsem küldhetek orvost. — Akkor adjon a gyereknek egyelőre hat szodeni ásványpasztillát meleg tejben, de valódi Fáy-felét s egy óra múlva megint hatot. Ez már elegendő lesz és biztosan használ. Vegyen holnap egy egész dobozzal, az ára csak 1 korona 25 fillér, a gyógyszerárban vagy drogeriában megkapja. Fáy valódi szodeniének mindig kellene a házban lenni. Utánzatot utasítson vissza.

## IRNOK

jó írással azonnal felvételik.

Ajánlatok „Szorgalom”

jelige alatt kéretnek, a fizetés megjelölése mellett

## Stern Gizella

női divattermébe egy ügyes varróleány pár éves segéd-bizonyítvánnyal azonnal felvételik. Tóth Kálmán u. 8.

## MÜHLE ÁRPÁD

kertészeti és magtenyésztési telepe

— TEMESVÁR. —

**Diszkvritelü fő-árjegyzék kivá-natra ingyen és bérmentve.**

## MILLIÓK

használják

**köhögés, hurut,**

rekedség, elnyálkásodás és számarköhögés ellen a

**Kaiser-féle Mell-Karamellák**

a „3 fenyővel”.

**6050** közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól.

Csomagja 30 fillér. Doboz 60 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.



**Nemi bajoknál,** húgyvesőfolyás, trippa, per-kankónál csakis az **ILLES**-féle Santal-capsulák, ezelőtt **LARICIN CAPSULÁK**, mint legbiztosabb óvszert mindenki használja. 3 kor. beküldéssel ingyen postaköltséggel szállítja **ILLES ANTAL** gyógyszerárta Szabadka.



**Aspirin**

vásárolunk eredeti

— TABLETTÁKBAN —

20 drb. K 1,20

Minden Tablettára az ASPIRIN szó van rábélyegezve.

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co., Elberfeld und Leverkusen b. Mülheim a. Rhein.



Erzsébet királyné-utca 56 szám alatt, 15 év óta fennálló

## fűszer-üzlet

lakással, betegség miatt május elsejére kiadó Bővebbet Utry Lajosnál.

ÁLLANDÓ

## BUTORKIÁLLITÁS

Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű *Ja- és Kárpitos butorait* meglepő kedvezményes

ár és fizetési feltételek mellett. Diszitéseket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

## Nádeladás.

700—800 kéve nád eladó. Kapható Gyukity Antalnál Háromnyul-u. 17. sz. a.

## Szőlő-oltványok,

szőlővesszők és Gleditschia (élő kerfészeknek alkalmas eseteték beszerzésére legmelegebben ajánljuk a legjobb hírnévnek örvendő

### Szücs Sándor fia

szőlőtelepe — Bihardioszegén.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, úgy ne vegyen addig oltványt vagy vesszőt míg a fenti cég nagy képes-árjegyzékét nem kérte; ingyen és bérmentve. Ezen árjegyzék minden szőlőbirtokost érdekel hasznos tartalmánál fogva.

Olesó ár és pontos kiszolgálás.

Számtalan elismerő levél.

A tisztelt érdeklődők a telek megtekintésére szívesen láttatnak.

## SALVATOR

### GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

UTÓLÉRHETETLEN  
TARTÓSSÁGU!



MINDENÜTT KAPHATÓ.

## Baja város kellős közepén

fekvő 1037. □ ölet vagyis 3700  
□ métert kitevő, három lakásból álló két ház és nagy kert 37000 koronáért eladó.

Bérbe adva 2000 koronát jó-  
vedelmez és így önmagát letör-  
leszti.

Bővebbet **Wiesel Mór**nál,  
Attila-utca 4 szám

## GRAND HOTEL, BERLIN

nagyszálloda és pensio

BUDAPEST, RÉVAY-UTCA 10.

140 szoba. Lift. Gőzfűtés. Andrassy- és Váci-körutal szemben, Opera mellett. Szobák 2 koronától feljebb. Hónapos szobák 60 koronától.

Igazgatóság

## MEGHIVO

a Bajai Kereskedelmi és Iparbank

1912. évi február hó 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a bank saját helyiségében tartandó

## KÖZGYŰLÉSRE

a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

NAPIREND:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése, a zárszámadásnak előterjesztése és a felmentés megadása.
3. A múlt évi nyeresemény felosztása iránti határozat.
4. Az alapszabályok 2. §-ának módosítása.
5. Három igazgatósági tag választása.
6. A részvényesek által netán előterjesztendő alapszabályszerű javaslatok tárgyalása.

Baja, 1912. január hóban.

JEGYZET: 31. §. „Szavazattal csak az olyan részvényesek bírnak, akiknek részvényei a közgyűlés előtt legalább három hónappal a társaság részvénykönyvében saját nevükre irattak és akik részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 8 nappal, vagy a 24-ik §. szerint összesen 21. §. „Részvényesek javaslatai közgyűlésen csak akkor tárgyalhatók, ha azok 8 nappal a közgyűlés előtt az igazgatósággal írásban közölték.”



Köhöges, rekedtség és hurut  
ellen nincs jobb a

## Réthy-féle pemetefü cukorkáknál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok hazszontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van a »Réthy« név.

1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.  
Csak RÉTHY félet fogadjanak el!

## Berson GUMMISARKOK



Legolcsóbbak,  
legtartósabbak,  
legkönnyebbek  
Tehát minden konkurencia felett!

## Eladó

a Nagy Zsigmond-féle Szege-di ut 21 szám alatti ház, melyben a „Vörös táblás” jóforgalmú vendéglő van, és 8335 □ öl elsőrendű föld és rét a livodában. Értekezni lehet naponként a delutáni órákban Miskolczi Ferenc-nél Madách utca 28 sz. alatt.

Csak a  
**minőség**

révén lett  
**világhírű**  
a valódi

**PALMA**  
kaucsuk-cipősarok

A higienikus  
**Palma kaucsuk**  
**ágybetét**  
minősége  
elsőrangú